

季节转换气温回升,生产经营企业陆续复工复产,
各种不安全因素叠加——

省应急管理厅发布春季安全提示

河北法制报2月28日讯 (记者 任俊颖)每年3月至5月是我省春季森林草原防火紧要期,加之季节转换气温回升,生产经营企业陆续复工复产,各种不安全因素叠加。针对春季季节特点,今天,省应急管理厅发布安全提示。

在森林草原防火方面,进入林区草原区要自觉接受森林草原防火检查和宣传教育,严禁携带任何火种;禁止在林区草原区出现吸烟、野炊、烤火、燃放烟花爆竹、点放孔明灯等行为;在林区草原区生产生活的,禁止出现烧荒、烧秸秆、燎地边、焚烧垃圾等用火行为;进山入园祭祀扫墓要自觉做到文明、绿色祭扫,以免引发森林草原火灾;要加强对未成年人和特殊人员的看护,防止玩火失火引发森林草原火灾。违反森林草原防火规定,引发森林草原火灾的,要依法予以惩处,情节严重构成犯罪的,要依法追究刑事责任。如发现森林草原火灾,请立即拨打森林火警电话12119报告火情。

在煤矿领域,煤矿企业要防止“三超”生产,要突出抓好煤矿企业“打非治违”活动,进一步加

强瓦斯、水、火、冲击地压、煤尘等重大灾害的治理力度。严格控制矿井生产水平和工作面个数,严格限制下井人数,严禁使用国家明令禁止或淘汰的设备和工艺。要结合灾害防治、生产系统、采掘布局、下井人数等实际情况,综合考量2022年煤矿采掘接续和各项生产计划、指标,从源头防范化解系统风险,严防事故发生。

在危险化学品领域,复工复产企业要认真开展安全风险辨识,制定详细可行的复工复产方案,逐项检查确认复工复产条件,不具备安全条件的不得生产,严禁赶工期、抢产量、超负荷。企业要持续警做好复工复产安全,强化现场抽查检查,严肃查处违章行为,充分利用危化品安全生产风险监测预警系统,加强在线巡查抽查,强化重大安全风险管控。

要加大对设备设施、管道防腐保温的检查力度,高度关注企业压力容器、压力管道安全风险,要对压力容器、压力管道开展年检、定检,加强对焊缝部位检测。要加强对危险化学品罐区和重大危险源的监控管理,确保监控设

备、各种报警及联锁设施正常运行。要配齐应急救援物资器材,加强应急演练,提高应急救援队伍实战能力,确保反应迅速、处置得力、救援有效。

在非煤矿山领域,复工复产矿山企业要认真制定复工复产方案,针对技术人员流失、新工人上岗培训不及时、设备设施检查不到位等问题开展安全风险研判,组织开展全员教育培训,进行全面隐患排查。地下矿山要针对季节性气温变化,加强机械通风管理,确保风速、风质、风量满足规程要求;掘进工作面和通风不良的采场,必须安装符合设计要求的局扇。露天矿山因大雾、大风或沙尘天气不能正常生产时,要立即停止穿孔、爆破、采装、运输、排土等露天作业;解冻期冰雪融化导致道路湿滑时,运输车辆必须采取可靠的防滑措施并减速行驶;六级以上大风天气不得从事爆破、钻机装卸、高处等露天作业;加强春季解冻期作业平台、运输平台及边坡安全检查,严防滑落、坍塌事故;加强监测监控设施管理,确保正常运行。尾矿库要加强春季解冻期运行安全管理,着重检查坝

体浸润线突然抬升、坝体位移滑动等问题;加强浸润线观测,水位变化异常时要及时查明原因并采取措施;检查排渗设施出口有无因冻融沉陷造成的折断、堵塞现象;有尚未融化的浮冰影响排洪构筑物排水的,要及时进行人工破冰处理。

在工商贸领域,要结合春季气候干燥的实情,针对复工复产企业增多,人员流动增大,检修维修作业和有限空间作业明显的特点,及时加强设备设施管理。特别是煤气柜、煤气管道及其附属装置以及起重机械、压力管道、压力容器等特种设备,严格落实设备使用周期以及定期检验检测的有关规定,杜绝超期使用或逾期未检情况发生,保证各类设备设施运行良好、安全可靠。

要认真落实高危作业管理要求。严格执行清理料仓、污水池等有限空间作业以及抽堵盲板、动火、高处、动土等高危作业审批制度;严格执行通风检测、现场清理、安全警示、个体防护、应急处置等安全措施,加强作业监护和现场检查,做好外委施工队伍协调管理,确保高危作业安全有序开展。

司机将车停在应急车道 睡大觉被罚

河北法制报讯 (沈括)一司机因错过高速出口,而自己又感觉特别困乏,就将车停在应急车道睡觉了,结果受到罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

2月19日18时许,高速交警献县大队民警巡逻至石黄高速淮镇收费站附近,发现一台轻型厢式货车停在应急车道,车后没有摆放任何警示标志,也没有打开双闪。民警上前查看,发现司机田某正在呼呼大睡,民警敲打车窗司机才醒来。

民警询问该司机为何停在应急车道睡觉,其称开

车途中犯困,迷迷糊糊错过出口,于是停在路边睡觉。民警教育司机应当在感到疲劳时先就近驶离高速,或者到服务区休息。司机田某并没有认识到自己错误的严重性,还拿出现金试图贿赂民警,被民警严词拒绝,田某只好作罢。

司机连忙问:“扣几分啊?”民警告诉他扣6分,并反问他:“停车睡觉,你说这6分扣得冤不冤?”司机无奈表示,称冤不冤也都这样了。

最终,民警按照相关规定,对司机作出罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

六旬老人迷路 交警助其回家

河北法制报讯 (崔淑娟 张美月)2月15日,滦州市的董先生将一面印有“忠于职守为民解忧,助人为乐真情传递”的锦旗,送到市交警大队响嘡中队民警手中,感谢他们帮其找到迷路走失的父亲。

2月11日,响嘡中队执勤民警在八里桥路口执勤时,发现一名老人面色焦急,在路口徘徊,便上前询问具体原因,是否需要帮助。老人60多岁,言语不清且情绪有些激动,在民警耐心询问下才说出自己迷路了。因老人并不能提供有效信息,执勤民警只能先带着老人在附近小区挨个查找询问,但找了多个地方老

人予以否定,情绪烦躁并带有肢体动作。民警只能再次耐心地安抚,尝试着向老人挨个报村名,希望能借此唤起老人一些记忆。当民警说到小阙庄这个名字时,老人才表示了肯定。民警知道那个村子姓董的不少,于是又耐心地提示:“你叫董啥?”老人回答叫“董某海”,到此线索才算清晰了。民警通过电话对上述信息向小阙庄村进行核对,并联系上董某海的儿子,得知老人患有小脑萎缩和脑血栓后遗症,住在新城某小区。随后,民警把老人安全护送到家,其儿子握着民警的手一个劲儿地表示感谢。

唐山出入境边检站开通 “紧急通道”救助被绞伤船员

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 张赫 佳浩 泽明)2月17日,中外船运代理有限公司将一面锦旗送到唐山出入境边防检查站执勤二队,感谢执勤民警在救助受伤船员过程中提供的优质服务和高效保障。

2月15日,唐山出入境边防检查站接到报警求助,计划停靠京唐港口岸的外籍船舶上的一名中国籍船员在作业时,不慎被绞伤,情况危急,需下船就医。接警后,本着生命至上的理念,该站立刻启动紧急救助方案,根据口岸联防联控工作机制,积极与海关、卫生等部门对接沟通,开通“紧急通道”,通过远程视频的方式为受伤船员办理查验手续,为救助生命赢得宝贵时间。目前该名船员已顺利接受救治,情况稳定。

据了解,唐山出入境边防检查站作为唐山京唐港口岸的出入境边防检查机关,致力于打造安全稳定、顺畅高效的口岸通关环境,积极贯彻落实国家移民管理局促进服务航运企业发展十六项新举措,以优质的服务、专业的态度为辖区企业和群众纾困解难。同时,与海警、海关、海事单位等加强协作,加大口岸巡查力度,筑牢国门口岸管控防线。

承德双桥法院高效办案暖人心 当事人送锦旗表谢意

2月21日一早,当事人李某等人从隆化县赶到承德市双桥区人民法院,为法官李初啸送锦旗,表达诚挚谢意。

据悉,李初啸公正高效审理原告李某等人与被告某公司的工伤赔偿纠纷。由于该案涉及农民工权益,

李初啸高度重视,积极与双方当事人取得联系,并多次开展调解工作。因被告公司尚有其他巨额债务纠纷正在诉讼中,李初啸迅速对被告公司两笔债权采取财产保全措施,并依法作出判决,保障了当事人的合法权益。

赵志鹏 王菲



中小学开学在即,为进一步加强校园安全检查,净化校园周边治安环境,连日来,秦皇岛市北戴河新区大蒲河海防派出所民警走进辖区8所中小学校及幼儿园,先后对校内可视化“一键报警”系统、消防安全器材等进行全面细致的检查,与学校相关负责人就疫情防控、信息登记等工作进行了沟通交流,并对存在的问题提出整改意见。图为2月24日,民警在北戴河新区第一小学查看“一键报警”系统。

袁鹏 王星博 摄

车祸司机被困 交警紧急救助

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 蔡峰 王志强)2月23日,一辆重型半挂牵引车在廊坊市码杨线行驶时侧翻,司机受伤被困车内,廊坊交警及时救援,帮助司机脱困。

当日17时许,廊坊市公安交警支队直属二大队民警在码

杨线对过往车辆进行例行检查时,一辆由西向南转弯的重型半挂牵引车突然侧翻倒在马路中间,车头受损严重,第一节车厢里的货物散落出来。民警立即跑上前查看车内人员情况,发现车内仅有司机一人,脸上被破碎的挡风玻璃划伤,受伤轻微。在民警的帮助下,司机

解开安全带的开关,爬到车外。几名民警及时采取措施疏导交通,确保了道路的畅通。

经了解得知,该司机驾驶重型半挂牵引车在转弯时由于操作失误导致车辆侧翻。获救后,司机对几名民警的帮助表示感谢。目前,该交通事故正在进一步处理中。

未戴头盔严重受伤 警示安全从“头”开始

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 甘广荃 董磊)一些摩托车、电动车驾驶员和乘客把佩戴安全头盔当成了一种负担,却不知道安全头盔在交通事故中为驾乘人员提供了重要的安全保障。2月19日,在唐山市丰南区发生的一起交通事故,进一步验证了安全头盔的重要性。

当日7时许,丰南区黑沿

子镇一乡间道路上,一辆拐弯的两轮摩托车与一辆直行的小轿车发生碰撞,事故造成两车不同程度受损,而摩托车驾驶人李某某因未按规定佩戴头盔,摔倒在地时头部着地,造成其头部、脸部、下巴等多处擦伤,额头、下巴处皮肤撕裂,目前正在医院接受治疗。

根据相关法律法规规定,李某某因转弯时未让直行车辆,要负此次事故的主要责任,不仅要赔付对方的相关经济损失,而且因为未佩戴安全头盔而受伤,还要承担自己的医药费。

丰南交警提醒:“小细节”关乎“大安全”,戴安全头盔能有效降低和减轻外力对头部特别是大脑的损伤。为了保障您与他人的出行安全,广大摩托车、电动车驾乘人员请务必佩戴安全头盔。

无极法院强化措施推进队伍职业化建设

无极县人民法院近年来持续强化职业化建设,不断提升司法形象。

该院深入推进司法责任制综合配套改革,推进法官

额动态管理,培优选树优秀法官助理遴选入额;加大对优秀青年干警的培养和使用,提高队伍的专业化、正规化水平;坚持严管厚爱结合,健全依法

履职保障机制,为法官严格公正司法撑腰打气,千方百计解决实际困难,真正让干警身、安心、安业。

席娟 周海娟

张家口桥西检察院举办评先评优推荐大会

为激励干警爱岗敬业、创先争优,推动各项检察工作科学发展,近日,张家口市桥西区人民检察院召开2021年度评先评优推荐大会。

会上,干警们坚持“实事求是、公开公正、民主推荐、注重效果”的评选原则,

通过无记名投票方式,对10名“先进工作者”、3名“优秀党员”、1名“优秀党务工作者”进行了评选表决。此次评选工作,在该院营造了创先争优的浓厚氛围,进一步增强了全体检察人员的事业心、责任感、服务意识和创新意识。

席娟 张畅

清河警方掀起学习《公安机关人民警察内务条令》热潮

近日,清河县公安局召开党委会,部署动员推进《公安机关人民警察内务条令》学习宣传贯彻工作。动员部署会后,政治处第一时间制定并下发实施方案,统一印发条令,确保全局民辅警人手一册;各警种部门迅速行动,纷纷以专题学习

刘娟 李建伟



近日,张家口市桥东区人民检察院按照省、市检察院“贯彻落实两法规定,守护未成年人远离游戏沉迷”公益诉讼专项活动要求,对辖区内网吧、电玩城等营业场所展开全面排查,通过公益诉讼监督,堵塞监管漏洞,消除监管盲区。图为该院未检干警正在辖区内网吧内进行排查。

海啸 摄